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ACTA ORDINARIA  28-11-2025 

En la Parroquia Sabanilla Guayas, el día 28 de noviembre del 2025, y siendo las ocho horas 

con tres minutos, contando con la presencia del Ing. Rafael Herrera Santana, Presidente del 

Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial, los vocales miembros del Gobierno 

Legislativo Sra. Odalia Peñafiel, Sr. Eddie Camacho, Sr. Jorge Barahona, Sr. Anderson Pita 

Medina, CPA. Ladys Salcedo Tesorera, Sr. Arnaldo Macas Castillo, Secretario, se inicia la 

presente sesión ordinaria, convocada para el día de hoy previa la constatación del quórum: 

 

 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días compañeros, gracias por estar presente en la 

convocatoria 024-2025 a la sesión ordinaria con fecha 28 de noviembre del 2025. Por favor, 

señor secretario de lectura al orden del día. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: El orden del día para hoy día viernes 28 de noviembre 

del 2025 es el siguiente: 

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DE ACTA ANTERIOR DEL 14-11-2025.  

3. INFORME DE PRESIDENTE DEL GAD. PARROQUIAL SABANILLA 

GUAYAS. 

4. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL 

PRESUPUESTO 2026, EN SEGUNDO DEBATE. 

5. CLAUSURA. 

 

1. LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Se da lectura al orden del día el Presidente lo pone 

en consideración el Orden del día: 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Compañeros vocales queda a disposición de ustedes 

aprobar los puntos del orden del día. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Señora Odalia Peñafiel.  

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo Don Eddie Camacho.  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo Don Jorge Barahona. 

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo Sr. Anderson Pita. 

Vocal Principal Sr. Anderson Pita: Aprobado.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR DEL 14-11-2025. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Se dio lectura al acta anterior de la sesión del 14-

11-2025. 
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Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Presidente, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Presidente Ing. Rafael Herrera: Aprobada. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señora Odalia, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Vicepresidenta Sra. Odalia Peñafiel: Aprobada. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Eddie, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Aprobada 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Jorge, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobada 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señor Anderson, aprueba o no aprueba el acta 

anterior?  

Vocal principal Anderson Pita: Aprobado 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: El acta anterior de la Sesión Ordinaria del día 14 

de noviembre del 2025, fue Aprobada por todos los presentes y como constancia firmaron 

el acta. 

 

3. INFORME DEL PRESIDENTE DEL GAD SG. 

Presidente Ing. Rafael Herrera: Buenos días, compañeros. 

Le voy a dar lectura a mi informe de las actividades que he venido realizando.  

El 14 de noviembre del 2025: Participé en la sesión número 23 del GAD Parroquial, luego 

tuve atención ciudadana.  

El 17 de noviembre del 2025: Estuve visitando la Prefectura Ciudadana del Guayas por 

el tema de las albarradas con la Geomembrana. También estuve estudiando sobre los 

badenes, que ya todo esto está subido ya al portal de compras públicas ya se está 

esperando la adjudicación para la ejecución de estas obras que van a ayudar mucho a 

nuestra Parroquia.  

El 18 de noviembre del 2025: estuve en la Prefectura nuevamente y en MAGAP, 

gestionando diferentes actividades. En la tarde firmé el Convenio de Concurrencia con el 

GAD Municipal acompañado de la señora Odalia Peñafiel donde prácticamente el 

Alcalde nos da la competencia para poder realizar los estudios en la alcantarilla. También 

al mismo tiempo nos entregaron las escrituras del terreno que se va a ejecutar la obra de 

un parque para nuestra Parroquia.  

El 19 de noviembre del 2025: Realice trámites ante la Notaría y el Registrador de la 

Propiedad la documentación requerida para la construcción del parque obra que será 

realizada con un crédito del BDE, por tal motivo se necesitó toda esta documentación 

necesaria para la realización de esta obra.  

El 20 y 21 de noviembre del 2025: Acompañé a los Presidentes de las Asociaciones al 

MAGAP por los temas del subsidio del Gobierno, entonces fuimos con una delegación 

de presidentes de las Asociaciones, de las 15 Asociaciones que tiene la Parroquia de 

Sabanilla y estuve dando acompañamiento ante los técnicos de MAGAP.  
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El 24 de noviembre del 2025: Estuvimos nuevamente en Prefectura dialogando con el 

nuevo director de Obras Públicas ya acordando los términos que quedamos con la 

Ingeniera Gloria para la reconformación de las vías acá en nuestra Parroquia.  

El 25 de noviembre del 2025: Estuve nuevamente en la ciudad de Guayaquil en la 

Prefectura y en MAGAP, por temas de las Asociaciones Agrícolas entonces eso es todo 

lo que tengo que decir con respecto a mi informe.  

 

4. CONOCIMIENTO Y APROBACIÓN DEL ANTEPROYECTO DEL 

PRESUPUESTO 2026, EN SEGUNDO DEBATE. 

Tesorera CPA. Ladys Salcedo: Buenos días compañeros el Anteproyecto del 

Presupuesto 2026, como ustedes ven ya lo hemos trabajado entre todos tanto lo que es 

Participación Ciudadana como son los gastos fijos del Gad, que ya lo trabajamos en una 

sesión anterior. El anteproyecto como hemos visto en estos años, es el presupuesto para 

el año siguiente y ahí están todos los gastos. Este es el presupuesto con el que estamos 

trabajando $307.664,74; aquí están todas las partidas presupuestarias, que a nivel 

contable y presupuesto estas partidas son las que se manejan. Si vamos en el corriente, 

ustedes ven ahí remuneraciones, décimo tercer sueldo, décimo cuarto sueldo,  aporte 

patronal, está el fondo de reserva, luego vienen abajo las comisiones bancarias. Después 

viene al Gobierno Central, que eso es de la Contraloría, que todos los meses se paga un 

aporte a la Contraloría General del Estado y a los Gobiernos Autónomos 

Descentralizados, que eso es a la Conagopare Guayas y Conagopare Nacional. 

Conagopare Guayas 2%, Conagopare Nacional el 1% que se les aporta. Eso es de ley. 

Luego como ya lo hemos trabajado también los que son los gastos fijos del Gad, que así 

mismo ustedes saben que tenemos personal, remuneraciones, salarios unificados. Esta 

diferencia es porque tenemos Losep y tenemos un compañero del Código Trabajo. Luego 

viene el décimo tercer sueldo, décimo cuarto sueldo, aporte patronal, fondo de reserva. 

También lo que tenemos, agua potable, energía eléctrica, telecomunicaciones, 

espectáculos culturales y sociales. Ya, lo que ustedes encuentran con amarillo es lo del 

presupuesto participativo que hemos trabajado con la ciudadanía que igual ya dentro de 

la documentación que se envió está ahí lo que ratificó el Consejo de Planificación. Y ahí 

ustedes podrán ver en espectáculos culturales y sociales que hay 30.756 y ahí ustedes ven 

que hay eventos del día para los niños, para las mujeres, para los adultos mayores, para 

personas con discapacidad y otros grupos. Ya que lo colocan en esa partida. Luego viene 

maquinaria y equipos, que es el mantenimiento del aire acondicionado, vehículos, que 

fue lo que se destinó para el arreglo del vehículo el próximo año. Luego viene 

infraestructura, que ahí está dos rubros que ya se había dejado un rubro por parte del 

Gad., y lo que es presupuesto participativo fueron asignados 8.055, que es para mejoras 

del mantenimiento del Gad. Luego viene infraestructura e infocentro, que se dejó ese 

valor. Luego viene consultoría, que es para lo que es la alineación del PDOT, que debe 

de hacerse cada año. Capacitación a servidores, que se dejó un valor de 5.000. 

Capacitación a ciudadanía en general, que también se designó 5.325, eso es de la 

ciudadanía. Luego viene desarrollo y actualización de sistemas informáticos, que eso es 

lo del sistema contable. Luego viene arrendamiento y equipo de sistemas informáticos, 
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que se dejó 3.000. Vienen también materiales de oficina, 2.000. También materiales de 

oficina para el infocentro, 1.500. Materiales de aseo para el Gad, 1.000. Para el 

infocentro, 500. Mobiliario, 1.500. Equipos y sistemas informáticos, 4.000. Luego viene 

acá, seguros, se dejó 3.000. Y al sector público financiero, que eso es lo del préstamo del 

BEDE, que se dejó 32.400. Entonces, esto es el anteproyecto... Ah, ya me faltó uno. 

Transportes y vías, que es 33.975, que eso también es presupuesto participativo y eso es 

para la reconformación de la vía Baquerano. Entonces, eso es el anteproyecto, 

compañeros, para el año 2026. Esto igual todo lo hemos trabajado, una parte con ustedes, 

otra parte con el sistema de participación ciudadana. Entonces, ahí ya tienen alguna 

observación, algún comentario. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: Se les pasó el proyecto, es lo mismo que se debatió 

en la sesión anterior, si no hay ninguna objeción de parte de ustedes, vamos a proceder a 

la votación. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Presidente, aprueba o no aprueba el cuarto punto 

del orden del día?  

Presidente Ing. Rafael Herrera:  Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Señora Odalia, aprueba o no aprueba el cuarto 

punto del orden del día?  

Vicepresidente Sra. Odalia Peñafiel: Aprobado 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Don Eddie, aprueba o no aprueba el cuarto punto 

del orden del día?  

Vocal Principal Sr. Eddie Camacho: Si Aprobado. 

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Don Jorge, aprueba o no aprueba el cuarto punto 

del orden del día?  

Vocal Principal Sr. Jorge Barahona: Aprobado.  

Secretario Arnaldo Macas Castillo: ¿Don Anderson, aprueba o no aprueba el cuarto 

punto del orden del día?  

Vocal Principal Sr. Anderson Pita: Si Aprobado. 

 

5. CLAUSURA. 

Siendo las ocho horas y treinta y cinco minutos se da por terminada presente sesión 

ordinaria, habiéndose agotado los temas a tratar por el Presidente quien firma la presente 

acta y la certifica el Secretario. 

 

 

 

 

 

 

Certifico que la presente sesión ordinaria se llevó a efecto a los veintiocho días del mes de 

noviembre del 2025. 
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